



依托邻里中心提供就餐服务

### 我市依托邻里中心持续推动城市社区嵌入式服务设施建设,让居民在家门口享受养老、托育等服务

## 嵌入式服务设施 让便利生活触手可及

近日,我市出台《关于依托邻里中心推进城市社区嵌入式服务设施建设的实施方案》(洛阳市融合推进邻里中心和城市社区嵌入式服务设施建设运营管理办法(试行)),对全市嵌入式服务设施建设工作进行部署。

什么是嵌入式服务设施?该项工作将如何开展?居民将享受哪些优质便捷服务?聚焦这些问题,记者一一为您解答。

### 01 城市社区嵌入式服务设施 让公共服务更便捷

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。能否在家门口享受到优质普惠的公共服务,不仅是居民关心的“关键小事”,也是“民生大事”。

为更好推动优质普惠公共服务下基层、进社区,2023年11月,国家发展改革委会同有关部门研究制订了《城市社区嵌入式服务设施建设工程实施方案》。该方案明确,要选择50个左右城市开展试点。2024年9月,洛阳成功入选国家城市社区嵌入式服务设施建设工程城市。

什么是城市社区嵌入式服务设施?城市社区嵌入式服务设施是指通过在社区公共空间嵌入功能性设施和适配性服务,在适宜步行范围内,面向居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等一种或多种服务,更好满足社区居民公共需求和美好生活需求的社区综合服务设施。

“嵌入式服务,嵌入的是空间,是功能,背后体现更多的是一种民生情怀。”市委社会工作部相关负责人表示,城市社区嵌入式服务设施具有贴近群众、公益普惠、功能多样、服务便捷等特点,可让居民在家门口就近享受更丰富的公共服务。

### 02 预计2025年完成50个 邻里中心提质升级任务

城市社区嵌入式服务设施建设建什么?怎么建?

近年,我市大力推进的邻里中心建设,符合国家城市社区嵌入式服务设施建设政策导向。在此项工作基础上,我市明确,社区嵌入式服务综合体将主要依托社区级邻里中心建设,也可就近借助片区级邻里中心开展服务。

在建设范围上,我市将依托涧西区、西工区、老城区、瀍河区、洛龙区、偃师区、孟津区、伊滨区的邻里中心,择优分片开展城市社区嵌入式服务设施建设。具备条件的涉农社区乡里中心和各县邻里中心建设运营可参照执行。

预计到2027年,全市完成120个邻里中心提质升级任务,其中2025年完成50个、2026年完成40个、2027年完成30个,加快打造具有洛阳辨识度的城市社区嵌入式服务设施建设工程品牌,更好满足社区居民美好生活需求。

具体来说,我市明确要求,嵌入式服务综合体建筑面积一般不应小于600平方米,有条件的不宜小于800平方米。服务功能尽量集中配置,原则上不应少于3项,其中养老、婴幼儿托育、儿童托管、社区助餐等服务功能不少于2项,有条件的还应配置养老或婴幼儿托育服务功能。

对暂不具备建设嵌入式服务综合体的社区,可统筹使用分散的社区服务用房等,与小区级邻里中心相结合,插花式建设功能相对单一的嵌入式服务设施,优先选择配置养老、婴幼儿托育、儿童托管、社区助餐等服务功能,并酌情辅助配置其他适宜的服务功能。

### 时政·深一度

### 03 坚持运营前置 推动可持续发展

根据相关工作要求,我市将坚持运营前置,坚持“精准化建设、市场化运营、规模化发展、公益(准公益)服务”原则,积极构建共建民营、民办公助、政府购买服务等多样化运营模式,依托邻里中心推动社区嵌入式服务可持续发展。

社区嵌入式服务设施运营主体以薄本微利为原则,根据服务成本、合理利润等,确定居民可承受的服务价格,提供优质价廉的社区服务及其他公益服务。

同时,我市鼓励推行连锁化、托管式运营模式,推进社区嵌入式服务规范化设计,对社区嵌入式服务设施进行统一运营管理,提供专业化服务,形成品牌效应,积极构建完整的“区—街道—社区—小区”服务体系。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 刘慧超 文/图



提供体育健身服务

### 2024年“河南文化企业30强”名单发布 洛阳日报报业集团等 4家洛企上榜

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)昨日,在郑州举行的2024河南文化产业盛典上,2024年“河南文化企业30强”名单发布,洛阳日报报业集团等我市4家企业上榜。这是继入选2023年首届“河南文化企业30强”后,洛阳日报报业集团再次上榜。

2024河南文化产业盛典由河南省文化和旅游厅、河南省社会科学界联合会指导,河南省文化产业协会主办。其中,“河南文化企业30强”推荐评选工作旨在充分展示我省文化改革发展成效,发现和培育一批具有较强竞争力、影响力的骨干文化企业,发挥其示范引领作用,推动我省文化产业高质量发展。

入选2024年“河南文化企业30强”的企业包括中原出版传媒投资控股集团有限公司、河南日报报业集团有限公司、河南广播电视台控股集团有限责任公司、河南省文化旅游投资集团有限公司等。

#### 我市4家上榜企业

- 洛阳日报报业集团
- 河南省老君山文化旅游集团有限公司
- 洛阳文化旅游投资集团有限公司
- 洛阳朝霞文化股份有限公司

近年来,洛阳日报报业集团深入践行“移动端、视频化、交互性”理念,有力推动媒体融合向纵深发展,现拥有“报、网、端、微、屏”全媒体平台,综合覆盖受众超过6000万,其中粉丝量超百万的新媒体平台达13个。同时,洛阳日报报业集团以所属媒体平台为支点,开门拓展“平台朋友圈”,构建自媒体公众矩阵、“洛阳市新媒体联盟”等,聚力助推新时代洛阳出彩出彩。

### “杜康”获评省级工业遗产

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王黎丽 李巍)记者昨日从市工信局获悉,2024年河南省省级工业遗产认定名单近日发布,由汝阳杜康酿酒有限公司申报的“杜康酿酒车间及桑泥窖池”成功入选。

该项工业遗产位于汝阳县,核心物项包括杜康桑泥窖池、杜康酿酒车间、杜康古法酿酒工艺和名人书画家赠予酒庄的书画等。

杜康酿酒车间及桑泥窖池始建于1975年,包含白酒标准化酿酒车间6个、窖池2436个。其中,车间融合了杜康传统古法和当代酿酒工艺,是当时全省规模最大、设备最先进的酿酒车间;窖池由百年以上老酒作坊窖池直接迁移建成,部分经古法工艺增量扩建而成,是当时中原地区规模最大的老窖池群。该项工业遗产整体建筑风貌特色鲜明,具有明显的20世纪70年代工业建筑特色,是当代工业设计的典范。

目前,通过杜康老窖池修复项目等,该项工业遗产的多个核心物项得到有效保护;酿酒车间、桑泥窖池均在正常使用中;杜康古法酿酒工艺在传承中实现不断创新;各类书画原件保存完好,成为传播杜康文化的重要载体。

工业遗产是指在工业长期发展进程中形成的具有较高历史价值、科技价值、社会价值和艺术价值的工业遗存。加上此次入选的,我市迄今已有国家级工业遗产4个、省级1个、市级1个。

#### (上接01版)

河南省《促进全省低空经济高质量发展实施方案(2024—2027年)》明确,到2025年,完成低空基础设施布局,初步建立低空空域管理机制,建成10个左右通用机场和一批直升机、无人机起降场地、起降点。

市发展改革委相关负责人表示,推动低空消费、低空飞行器制造等全产业链融合发展,是形成新质生产力、打造战略性新兴产业集群的有力抓手。将积极发挥战略谋划、统筹协调职能,加强要素保障、服务对接,力争把洛阳伊滨机场打造成豫西乃至省内低空领域具有较大影响力、较强竞争力的通航机场,助推地方通用航空和低空经济高质量发展。

#### 相关链接

通用航空机场是指专门负责民航通用航空飞行任务的机场。这类机场专门负责除旅客运输和货物运输外的飞行任务,包括飞行员培训、空中巡查、农林护林等,执行飞行任务的飞行器大多为小型飞机、直升机等。

通用机场按照其社会属性分为A、B两类。A类通用机场,是指对公众开放的通用机场,即允许公众进入以获取载客或者经营性载人飞行服务的通用机场;B类通用机场,是指不对公众开放的通用机场,即除A类通用机场外的其他通用机场。(学锋)



### 洛阳北坡自动化智能化 高端装备产业园项目加快推进



近日,在洛阳北坡自动化智能化高端装备产业园项目一期生产车间内,工人们正在进行试生产。

该项目位于新安经济技术开发区,为省重点项目,规划占地约510亩,主要建设生产车间、研发楼及办公楼等,将打造集高端装备制造、国际贸易、科技创新于一体的现代产业园区。目前,该项目正在加快推进,一期生产车间已建成投用,研发楼和办公楼正在加紧装饰装修。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 江娟娟 摄

在“凝金聚智 赋能强基”专精特新企业融资路演专场培训中,中国银行洛阳分行各类产品获得广泛好评

## 中行服务入细入微 助企业发展又专又精



8日下午,市政府办、市工信局联合举办“凝金聚智 赋能强基”专精特新企业融资路演专场培训,中国银行洛阳分行以丰富产品和优质服务得到全市众多专精特新企业负责人的好评。(如图)

近年来,洛阳市高度重视专精特新企业培育成长,已培育专精特新“小巨人”企业56家,省级专精特新企业317家,相关企业在强链稳链固链中发挥重要作用。

在培训中,中国银行洛阳分行工作人员详细介绍该行信用贷、技改贷、设备/装备更新贷、知

惠贷、工业用房贷、外贸贷、线上科创贷、接力通宝等产品,精准匹配企业各类需求,针对专精特新企业负责人提出的疑问进行详细解答,获得广泛赞誉。

多年来,中国银行洛阳分行聚焦专精特新企业痛点难点,加强普惠金融服务,创新推出各类产品和服务模式,加大首贷、续贷、信用贷、中长期贷款投放力度,提升服务效率,普惠业务量实现快速增长,多年来小微企业贷款年度增幅稳定在40%以上。尤其是2024年,该行落实支持小微企业融资协调机制要求,全面了解

小微企业融资需求,逐一对接相关企业,切实解决小微企业融资难题,推动普惠金融服务全面提质升级,小微企业和个体工商户贷款户数增幅达到77%。

中国银行洛阳分行下一步将联合多部门创新服务模式,深入基层调研,精准对接产业链上下游企业,持续加大对小微企业的金融支持力度,不断深化银企合作;因地制宜提供灵活多样的融资方案,探索更高效、更灵活、更多元的服务模式,构建覆盖科技型中小企业全生命周期的金融服务体系,推动实现“科技—产业—金融”良性循环,为现代化洛阳建设增添新动能。

李婷 文/图

践行普惠金融使命  
助力小微企业发展